
  

 

(1) 円すいの体積 = 底面積 x 高さ x 
1

3
 

            ↓ 

    アの体積（水の量） = 6x6x3.14x16x
1

3
 

                      = 192x3.14 (cm2) 

     イの容器で水面が上がった分は， 

       (192x3.14) ÷ (8x8x3.14) 

              = 192 ÷ 64 

              = 3 cm ・・・上がった分 

   したがって，イの水の高さは， 

       2.5 + 3 = 5.5 cm 

 

(2) 13 - 5.5 = 7.5 cm ・・・イの空気の部分の高さ 

   したがって，求める体積は， 

     8x8x3.14 x 7.5 = 1507.2 cm3 

5.5 cm 

イの底面積 
 

1507.2 cm3 

(3)   

 

 

 

上の図の P と Q は直角三角形で， 

 a+b=90°  b+c=90° より， 

  a = c 

 よって，P と Q は相似形。  

P の高さと底辺の比は 12 : 5 なので， 

Q の底辺（▲）の長さは 

   16x
5

12
 = 6

𝟐

𝟑
 cm 

Q と円柱部分は 高さが同じなので，底辺

の長さで 体積を比べます。 

したがって，求める割合は， 

  6
𝟐

𝟑
 ÷(13+13) = 

𝟏𝟎

𝟑𝟗
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